

霸占树木 爬进窗户 “虫虫特工队”侵扰小区3年

1月4日,社区出面进行了清理,困扰居民多年的树木病虫害灾难告一段落

1月4日下午,半边街社区世发名居小区内不断有树轰然倒地,不同于其他小区居民对社区绿化带的全力维护,伴随着大树倒地,世发名居小区居民连连拍手叫好:“3年多了,终于能敞亮地在自家院子里走走了!”

居民反映:2013年发现虫灾

进入冬季,家住世发名居小区的罗美琴就开始头疼,原因是“寄住”在小区天竺桂上的虫子又密密麻麻地遍布在小区中央天竺桂的枝干上,通过阳台爬进家中。

据小区居民回忆,树上的虫子最早发现于2013年夏天。天气炎热,小区居民吃过饭后都喜欢到院子里的树下乘凉。“在树下坐不到10分钟,裸露的腿上全成了肿包!”除了罗美琴,小区居民中也陆续出现这样的情况。有居民特地跑到树下去看,由于天竺桂枝叶繁茂,并没有什么发现。虽然在树上看不到,但小区居民总能从其他地方发现虫的痕迹,小区居民黄先生深有体会:“把车停在树底下,只要一个晚上,车上就会布满死去的虫斑。”

急速繁殖:大量“入侵”住户家中

2016年以来,院子里虫子的数量明显较前几年多出很多,紧挨天竺桂的小区一单元二楼、三楼的住户不断发现家中有这种黑色虫子的入侵,一到闷热天气,家中阳台、窗户、甚至厨房都会爬满黑色的虫子,严重影响了居民的生活。

社区居民曹佳熙表示,都说空气污染影响生活,跟摸不着的空气污染相比,看得见的满院虫子明显更让人心急。“最开始是一棵树上有了虫子,到今年,院子里几乎每棵



树都被虫子霸占,几乎不敢开窗户了!”

受虫子侵扰多年,小区居民第一次下决心要把虫子彻底清除,于是便找到社区帮忙。

社区出面:征求意见后砍掉虫树

针对居民反映的情况,半边街社区第一时间组织工作人员进行了查看,发现小区内1栋2楼、3楼住户的窗户口,几棵天竺桂上都沾满了黑色的虫卵,树叶已经被啃光。由于不清楚树上虫的类别,社区工作人员便请来了有经验的园林工人,园林工人范盛成表示,自己也没见过树上生这样的虫。经过现场检验,沾满虫卵的10几棵树中,有3棵已经死亡。

2016年12月下旬,半边街社区开始征集小区居民的意见,160多户居民中,超过80%的居民建议把树砍掉。12月26日,半边街社区请来园林工人,对世发名居小区绿化带遭受病虫害的树木进行了清理。现场,园林工人将树木顶端的树枝进行了清理,随后将树木锯倒,分段切割后运走。

经过近一周的努力,小区内6棵天竺桂被砍下运走,剩余树木的枝叶也得到了及

时“梳理”,困扰居民多年的树木病虫害灾难暂时告一段落。半边街社区书记汤小平说:“后期社区会继续观察虫卵的情况,适当地进行药物治疗。”据悉,空出来的绿化带将打造成休闲场地供居民使用。

到底是什么虫?

记者从成都市植物园园林植物有害生物预警及控制中心了解到,世发名居小区天竺桂上的虫子系藤壶蚧。该虫主要刺吸植物汁液,繁殖力极强,常造成植物枯死。

如何防治?

成都市园林植物有害生物预警及控制中心工程师虞超建议:

大量发生时药剂处理;

少量发生可以交给藤壶蚧的天敌——膜翅目的寄生蜂,对该虫进行抑制。

通讯员 崔小静

华阳社区快讯

@菜蔬社区 退休人员 接受急救培训

2016年12月28日,菜蔬社区组织辖区退休人员在社区会议室开展“退休人员健康知识讲座暨急救知识培训”。

活动中,由专业医生为在座的老年人进行心肺复苏、止血等方面的知识普及,详细地介绍了填塞止血法、指压止血法、橡皮止血、压迫止血法,并请志愿者现场为大家进行演示。

通过培训,让退休人员了解到急救方面的知识,掌握急救技巧,当遇到意外伤害时,个人的生命和健康才能得到最大的保护。 通讯员 李倩

@广华社区 进行消防安全 大检查

2016年12月30日上午,广华社区工作人员对辖区内重点防火单位校服厂、华兴加油站以及辖区内使用液化气罐的商家进行了节前消防安全大检查。

本次共计检查大型燃气使用商家50余家,小型燃气使用商家30余家,其他燃气使用单位20余家,检查内容包括:配送地点、存放堆积情况、软管长度等。经检查发现2家问题商家,并对其下达了整改通知书,责令其节前整改。同时,工作人员还检查了辖区内是否有烟花爆竹售卖情况,杜绝辖区内贩卖、燃放烟花爆竹现象。

通过此次节前安全检查,消除了广华社区辖区内可能存在的安全隐患,增强了单位和居民的消防安全意识。 通讯员 梅玉婷

@正东街社区 慰问困难党员

2016年12月28日,正东街社区党委书记范长江与辖区交警七分局一同慰问社区困难党员高正全,并送去了米、油等慰问品。在高正全家中,社区书记与交警七分局同志与高正全拉家常,详细询问其家属罗家蓉身体健康状况,鼓励罗家蓉保持积极向上的心态,战胜疾病,早日康复。

社区通过开展走访和慰问活动,不仅把党组织的温暖传递到了困难党员心中,增强了他们战胜困难的勇气与信心,也进一步了解社情民意,增强了基层党组织的凝聚力。 通讯员 申旭

自家君子兰 移栽到小区绿化带

华新街社区广都花园小区居民自己动手,为小区绿化带换“新装”

“王寿芬,你下来咱们给花浇点水……”1月4日下午,华新街社区广都花园小区内,李清余招呼小区居民给绿化带上种的花草浇水。这块80㎡左右的绿化带,两周前还是一片荒地。

楼栋长带头 捡野草绿化小区

广都花园小区之前是个无人管小区,院坝破损,花园绿地杂草丛生。今年经过大力整治,小区环境得到了极大改善,还成立了院委会,小区面貌较以前好的不是一星半点。美中不足的是,小区绿化带上有80㎡左右的裸露土地相当影响美观。

2016年12月中旬,广都花园小区楼栋长李清余找到院委会成员曹勇:“得想办法把那片空地填上,现在不整,明年开春还是光秃秃的一片。”李清余向曹勇说了自己的意见:买花草种太破费,遇到废弃的花草我们捡回来就是。李清余的话点醒了曹勇:“之前我去钓鱼路过兴隆山那边的农家废地,那边就有很多麦冬。”

12月22日下午,在曹勇的带领下,小区居民自发组织了“捡草队”前往兴隆山附近挖麦冬草。下午4点,“捡草队”拉着收获的几袋

麦冬草踏上了归程。“我们挖了这么多草,可给小区省下不少钱!”小区居民陈素琼说。

院委会出面 居民纷纷动手帮忙

把收获的麦冬草拉回小区,曹勇又马不停蹄地张罗着开始栽。绿化带因长时间闲置,土质较硬,为了提高麦冬的成活率,小区居民先是用锄头对土进行了疏松,随后便开始挖坑种草。

临近傍晚,原本只是院委会成员加上李清余4人在绿化带的空地上忙活,随后就有院子里出来遛弯的居民加入到栽麦冬的队伍中,随后下班路过的居民也陆续加入。松土、挖坑、栽种、浇水,不用口令也无需命令,生活多年的邻居用自有的默契忙碌在各自的阵地上。小区居民马宗玉甚至把自己家中的君子兰移栽到了绿化带中。晚上7点多,经过几个小时的忙碌,小区绿化带中裸露的土地都披上了绿装。

次日,没来得及欣赏前一天的成果,广都花园小区院委会成员就开始商议着给绿化带再添几棵树。在小区居民的建议下,院委会又去买了两棵樱花树和两株茶花树。

像马宗玉一样,李清余把家里种的昙



花也移到绿化带中,另一旁,廖大爷把自家的鲤鱼放到了小区的池塘里。广都花园小区居民的举动,让华新街社区工作人员感动不已,华新街社区党委委员加洛古尔说:“文明城市的创建,与基层治理密不可分,社区起带头作用,真正能够治理维护好小区环境的,是辖区居民群众自我管理、自我服务的热情。” 通讯员 崔小静